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QUESTION ÉCRITE P-1891/09
posée par Dragoş Florin David (PPE-DE)
à la Commission

Objet: Respect du principe de non-discrimination

L'an dernier, en Italie, certains hommes politiques ont porté des accusations sans fondement à 
l'encontre des citoyens roumains vivant dans ce pays. Amplifiées par les médias de la péninsule, ces 
déclarations ont donné lieu à des actes racistes et xénophobes dont ces citoyens ont été victimes. Il y 
a lieu de mettre cette situation en parallèle avec les statistiques présentées dans le quotidien Corriere 
della sera, selon lesquelles, sur le million de Roumains installés en Italie, environ 2 700 personnes, 
soit 0,27 %, ont commis des délits. Compte tenu des dispositions des traités de Maastricht et 
d'Amsterdam sur les droits des citoyens européens, de la décision du Conseil 2008/913/JAI1 sur la 
lutte contre le racisme et la xénophobie et de la directive 2000/43/CE2, il serait souhaitable que la 
Commission réalise une analyse circonstanciée des actes qui ont frappé les citoyens roumains en 
Italie.

Dans ce contexte, je condamne fermement les actes de délinquance perpétrés par des citoyens 
européens, quels qu'ils soient, sur le territoire d'autres États membres, et je demande une gestion 
plus efficace de ces phénomènes par les institutions compétentes au niveau national et au niveau 
européen afin de garantir efficacement la sécurité des citoyens en Europe.

Aujourd'hui, alors que les effets de la crise économique deviennent de plus en plus perceptibles dans 
les pays de l'Union européenne, nous devons être particulièrement attentifs à prévenir les risques de 
troubles sociaux susceptibles de déboucher sur des actes de racisme et de xénophobie.

Par conséquent, la Commission pourrait-elle indiquer si elle dispose d'une stratégie de prévention des 
troubles sociaux à court et à moyen terme et quelles sont les mesures qu'elle peut prendre face aux 
violations des droits des citoyens européens?
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